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ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO

SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

ATA No 2/2024

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE SÁTÃO REALIZADA No

DIA VINTE E NOVE DO MES DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas nove horas e trinta

minutos, reuniu, no Salão Nobre dos Paços do Concelho de Sátão, a Assembleia Municipal de

Sátão, em sessão ordinária, sob a presidência do seu Presidente, Paulo Manuel Lopes dos Santos,

coadjuvado pela primeira secretária, Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto, e pela segunda

secretária, Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina, para tratar dos assuntos constantes da

Convocatória, com a seguinte ORDEM DE TRABALHOS:

I INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

II ANTES DA ORDEM DO DIA

1.

2.

Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia Municipal do dia 29 de fevereiro

de 2024,

Leitura de correspondência.

III ORDEM DO DIA

:'
a

10.

11

12.

13.

Para conhecimento: Abaixo-assinado — Lage e Baldio do Largo dos Casórios, em Douro Calvo.

Informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Serviços.

Análise discussão e votação do Projeto de Regulamento do concurso de Natal "Comércio Local

- Ofereça Sátão“.

Análise, discussão e votação da Alteração ao artigo 4o, do Capítulo III do Regulamento
Municipal da Urbanização e EdifIcação e Taxas

Autorização de alteração ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências enn'e
a Câmara Municipal de Sátão e a Junta de Freguesia de Ferreira de Aves- Aditamento no 2.

Autorização de alteração ao Contrato lnteradministrativo de delegação de competências entre

a Câmara Municipal de—âátão e a Junta de Freguesia de Mioma -, Aditamento no 1.

Autorização de alteraçao ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências entre

a Câmara Municipal de Sátão e a Junta de Freguesia de São Miguel de Vila Boa- Aditamento

noal « e

Discussão e votação da Proposta de designação de Júri para Recrutamento dos Cargos de
Direção Intermédia de 3o Grau. '

.Apreciação do inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais, apreciação dos

documentos e votação da Prestação de Contas do ano de 2023.

Informação sobre a Situação Financeira do Município.

Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Após verificar a existência de quórum, o Sr. Presidente da Assembleia

Municipal, pelas nove horas e quarenta minutos, deu início a sessão.
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Vereadores da Câmara Municipal presentes: Carlos Sousa, Vitor Figueiredo, Zélia Silva, Paula
Cardoso e Fernando Gomes,

O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Dr. Alexandre Vaz, também esteve presente.

Estiveram presentes:

O Sr. Presidente da Assembleia: Paulo Manuel Lopes dos Santos

A 1a Secretária da Assembleia: Maria de Lurdes Albuquerque de Frias Pinto

A 2." Secretária da Assembleia: Rosa Maria dos Remédios Oliveira Pina

Os Membros: André Roxo Xavier de Sa', Sandra Almeida Cravo Fonseca, Sérgio Almeida Ferreira,

António Carlos Rodrigues, Rui Miguel Loureiro Cabral, Marco Augusto Lopes Almeida Girão, Helder

José de Jesus Vaz, Ricardo Filipe Moreira de Almeida, Arlindo Jorge Sousa Ferreira, Rui Miguel

Almeida Lopes da Silva, Maria Isabel Jesus de Sousa, Rosa Maria Saraiva Simões, Joaquim José

Cruz Afonso Albuquerque, Gonçalo Rui Martins Magalhães, Carina Celeste Alves Pinto.

os Srs. Presidentes das Juntas de Freguesia: António Gomes de Sousa — Avelal; Agostinho

Machado Rodrigues — Mioma; Hélder Alexandre Almeida Baptista - Rio de Moinhos; Manuel António

Pina Lopes — São Miguel de Vila Boa; António José Filipe Carvalho — Sátão; João Pedro Lopes de

Almeida Loureiro Salvador — Silvã de Cima; David Micael Mota Tavares —.Águas—Boas e Fortes;

Olindo de Albuquerque Pimentel — Presidente da Junta da União das Freguesias de Romãs,

Decermilo e Vila Longa.

Tomada de posse por substituição: Feita a chamada geral dos membros que compõem a

Assembleia Municipal, verificou-se a ausência de Maria Lurdes Gonçalves Almeida, Tiago Orlando

Jesus Rebelo e de Marcelo Morgado Rodrigues — Ferreira de Aves, tenddsido substituídos por
Sofia Alexandra Almeida Ribeiro, Tiago André Cardoso Figueiredo e Elisabete Vaz Figueiredo —

Secretária da Junta de Freguesia de Ferreira de Aves, respetivamente. ' -

Faltou: José Luis Correia de Almeida.

| INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

Presidente da Assembleia: Deu início à sessão cumprimentando todos os presentes e, como havia

público inscrito para intervir, deu-lhes a palavra.

Dr. Paulo Soares: Depois de cumprimentar todos os presentes, disseJàue tendo tido conhecimento
do Voto de Louvor que lhe foi dirigido, na Sessão de 29 de setembro,dae,'_2923, pelo prémio que

havia recebido em Viseu, 0 qual partilhou, orgulhosamente, com outrd'Sgtente da área das Artes,

vinha ali agradecer pessoalmente a todos esse Manifesto, destacando o proponente, Presidente da

Junta de Freguesia de Sátão e todos aqueles que estiveram presentes no Evento, nomeadamente

o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira de Aves, 0 Sr. Presidente da Assembleia

Municipal e Vereadores do Executivo Camarário. Terminou a sua intervenção reiterando os

agradecimentos da votação unânime a todos os Membros da Assembleia Municipal, bem como aos

Membros do Executivo ali presentes e dizendo ainda que, embora o Sátão fosse “pobrezinha" tinha

gente de boa cepa, que com trabalho e dedicação alcançava o mérito, sem nunca se esquecer das

suas origens.

Engo António Ribeiro: Iniciou a sua intervenção dirigindo cumprimentos a todos os presentes.

Seguidamente disse que o que os levava ali era uma situação que consideravam ser uma
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apropriação indevida de um terreno baldio, patrimônio de todos, na Povoação de Douro Calvo.

Trata—se de uma Lage onde antigamente se fazia a malhação de todo o tipo de cereais e

ultimamente tem servido para colocar o cepo de Natal, pois e' um espaço de usufruto público. No

entanto, no seguimento de uma transação comercial, venda, de uma casa contígua àquele baldio,

a Sra Rosário Amaral, compradora do prédio urbano, anexou parte desse terreno baldio aquando

da celebração da Escritura Pública, o que levou toda a população a elaborar um Abaixo assinado,

por forma a participar a situação ao Sr, Presidente da Junta da União das Freguesias de Romãs,

Decermilo e Vila Longa e ao Sr. Presidente da Câmara Municipal, dando tambem conhecimento do

mesmo à Assembleia Municipal, tendo como finalidade o seguinte:

1o Correção e reposição de áreas;

2o Demolição dos muros e remoção dos materiais de construção ali existentes;

3o Caso a Sra D. Maria do Rosário Figueiredo não tome a iniciativa de executar os dois primeiros

pontos, deverá o Município, em parceria com a Junta de Freguesia, se assim o entender, atuar

judicialmente por forma a corrigir a situação, devolvendo o terreno baldio a População de Douro

Calvo. Terminou a sua intervenção agradecendo a toda a Assembleia por o terem escutado e

também aos seus conterrâneos que o acompanharam.

Presidente da Assembleia: Relativamente ao assunto apresentado pelo Sr. Engo António Ribeiro

referiu que a Assembleia Municipal tinha poder Deliberativo e não poder Executivo. No entanto,

tendo-se inteirado do ponto de situação a este respeito, disse que, tanto o Sr. Presidente da Junta

de Freguesia como o Sr. Presidente da Câmara Municipal, já tinham efetuado diligências no sentido

de resolver esse problema e que, na sua opinião, a provar-se o descrito no Abaixo—assinado, a

situação terá que ser reposta. Atendendo ao facto de tanto a Câmara Municipal como a Junta de

Freguesia terem conhecimento do Abaixo-assinado, concedeu-lhes a palavra para que se

pronunciassem sobre o assunto abordado.

Presidente da Junta da União das Freguesias de Romãs Deoermilo e Vila Longa: Começando

por cumprimentar a plateia, interveio dizendo que de facto o que acontecia era exatamente aquilo

que o Sr. Engo António Ribeiro tinha acabado de descrever e que ainda se encontrava pendente,

Assim, atendendo axque a Junta de Freguesia não tinha competência para tal, solicitou aquela

Assembleia que seja deferido o pedido exarado no Abaixo-assinado, por forma a que a Câmara

Municipal possa atuar intervindo na demolição do muro seja de forma conoertada com a proprietária

da habitação ou pela via judicial.

Presidente da Assembleia: Reiterando que a Assembleia Municipal não e' o Órgão competente

para intervire desconhecendo se essa competencia seria da Câmara Municipal ou da Junta de

Freguesia, uma 'vez que o terreno em causa é baldio, disse que os serviços Jurídicos da Autarquia

iriam aferir qual “seria o Órgão competente para o efeito. Seguidamente deu a palavra ao Sr.

Presidente da Câmara Municipal, dizendo que aquele assunto não podia ser travado, uma vez que

tinham sido alertados e tinham tomado conhecimento da situação,

Presidente da Câmara: Feitos os habituais cumprimentos, informou que tinha tomado

conhecimento do assunto em questão na sensivelmente um mês e meio, tendo já reunido com o

Sr. Presidente da Junta de Freguesia por esse motivo. Dando conta das diligências levadas a cabo

pelo Município com vista à resolução do problema, informou que todas as medidas tomadas

estavam a correr dentro da legalidade, respeitando todos os prazos e passos a seguir. Assim, se a

proprietária do terreno urbano não procedesse a demolição do muro no prazo legal que lhe será
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dado, será intentada uma ação junto do Ministério Público para que a Câmara Municipal possa

reverter a situação. Reconhecendo, no entanto, que seria um processo moroso, terminou dizendo

que o assunto não seria esquecido.

Presidente da Assembleia: Tendo colocado o assunto à discussão dos Srs, Deputados e não

havendo inscrições para intervenções, deu por encerrado o Período de Intervenção do Público

passando ao Período seguinte.

II ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Discussão e votação da ata da sessão ordinária da Assembleia Municipal do dia 29 de

fevereiro de 2024.

Presidente da Assembleia: Coloca o Ponto um da Ordem de Trabalhos à discussão,

Inscrições: Não houve inscrições,

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém inscrito para intervir, colocou a ata da sessão

ordinária da Assembleia Municipal do dia 29 de fevereiro de 2024 à votação, tendo sido aprovada

com:

Votos a favor: 26 (vinte e seis)

Votos contra: 0 (zero)

Abstenções: 3 (três)

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que o documento, foi aprovado, por

maioria.

2. Leitura de correspondência.

Presidente da Assembleia: Deu conhecimento da correspondência de Assembleia Municipal

recebida desde a última reunião ordinária, colocando—a à disposição dos senhores deputados que

a quisessem consultar.

Inscrições: Não houve inscrições.

Ainda no período Antes da Ordem do Dia

Presidente da Assembleia: Deu início a este ponto colocando à votação a justiticaçãoda falta do

Sr. Presidente da Junta da União das Freguesias de Romãs, Decermilo e Vila Longa, Olindo

Pimentel, a Sessão anterior, de 29 de fevereiro de 2024, por motivos pessoais,

Após a votação, a justificação da falta foi aprovada, por unanimidade.

Seguidamente antes de abrir as inscrições para intervenção dos Srs. Deputados, disse querer

congratular—se com a forma como decorreram as comemorações dos 50 anos do 25 de Abril, a qual

dignificou o Concelho de Sátão e, sobretudo, o 25 de Abril de 1974 e tudo o que ele representa,

registando o empenhamento das várias Entidades que intervenientes, Neste âmbito, enalteceu a

colocação do monumento alusivo a esta data, que perdurará para os vindouros. Posto isto, abriu o

periodo de inscrições.
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Inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Não havendo mais intervenções, prosseguiu os trabalhos, passando

ao ponto seguinte.

ORDEM DO DIA

3. Para conhecimento: Abaixo-assinado — Lage e Baldio do Largo dos Casórios, em Douro

Calvo.

Presidente da Assembleia: Dizendo que o assunto em título já tinha sido abordado e discutido no

Período de Intervenção do Público, passou de imediato ao ponto seguinte,

4. Informação de Compromisso para Anos Seguintes: aquisição de Serviços.

Presidente da Assembleia: Reiterando que aquele assunto era apenas para conhecimento e que

se prendia com a movimentação de verbas relacionadas com compromissos plurianuais, descritos

na informação que todos receberam, disse que, embora pudessem estar esclarecidos porque a

informação prestada era clara, encontrava-se presente a Dra Susana Pinto, Tecnica Superior da

Unidade Financeira, que prestaria todos os esclarecimentos. Para tal, colocou o ponto quatro da

Ordem de Trabalhos a discussão, abrindo o periodo de inscrições.

Inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Como ninguém se inscreveu, deu seguimento à sessão passando ao

ponto seguinte da Ordem de Trabalhos,

5. Análise, discussão e votação do Projeto de Regulamento do concurso de Natal "Comércio

Local - Ofereça Sátão".

Presidente da Assembleia: Fazendo uma breve alusão ao assunto, colocou o ponto cinco da

Ordem de Trabalhos à discussão dando a palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Disse que, apesar de este concurso vir a realizar-se há já três anos,

sentiram a necessidade de elaborar um Regulamento sobre esse Concurso, de forma e evitar

qualquer tipo de dúvidas ou problemas que possam surgir, Assim sendo, depois de seguidos todos

os trâmites legais e processuais, o Projeto de Regulamento do concurso de Natal "Comércio Local

- Ofereça Sátão", vinha aquela Assembleia para ser aprovado.

inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém inscrito para intervir, feita a discussão do

Projeto de Regulamento do concurso de Natal referido em título, este foi posto à votação, tendo

obtido o seguinte escrutínio:

Votos & favor: 29 (vinte e nove);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 0 (zero);
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Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, o Projeto de Regulamento do

concurso de Natal "Comércio Local - Ofereça Sátão", foi aprovado, por unanimidade,

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

6. Análise, discussão e votação da Alteração ao artigo 4”, do Capítulo III, do Regulamento

Municipal da Urbanização e Edificação e Taxas.

Presidente da Assembleia: Introduziu o assunto supra, dando a palavra ao Sr. Presidente da

Câmara Municipal, antes de abrir as inscrições para discussão do assunto.

Presidente da Câmara: Informou que embora o Regulamento supra já exista há alguns anos e pelo

qual se regem os serviços, nada aludia sobre a construção de “Charcas”, Ora tendo surgido alguns

pedidos de licenciamento desse tipo de construções foi necessário introduzir-se uma alteração ao

artigo 4“, do Capítulo III, do Regulamento Municipal da Urbanização e Edincação e Taxas de forma

a incluir esse tipo de situações que, até ao momento, eram omissas, Questionado pelo Sr. Deputado

Gonçalo Magalhães sobre a publicação, em Diário da República, da alteração em causa, respondeu

que a dita alteração seria enviada para publicação após aprovação desta pela Assembleia

Municipal.

Inscrições: Ninguém se inscreveu,

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém inscrito para intervir, a discussão do assunto

em título, este foi posto à votação, tendo obtido o seguinte escrutínio:

Votos a favor: 29 (vinte e nove);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 0 (zero); ' -

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, a Alteração ao artigo 4o, do

Capítulo III, do Regulamento Municipal da Urbanização e Editicação e Taxas, foi aprovada, por

unanimidade,

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos,

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade,

7. Autorização de alteração ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências

entre a Câmara Municipal de Sátão e a Junta de Freguesia de Ferreira de Aves -Aditame,nto

no 2. '—

Presidente da Assembleia: Introduziu o assunto sugerindo aos Srs. Deputados que discutissem e

votassem, simultaneamente, os pontos sete, oito e nove, uma vez que se referiam ao mesmo tema.

Obtendo a concordância de todos, antes de colocar os pontos sete, oito e nove da Ordem de

Trabalhos à discussão, deu a palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Câmara: Começando por informar que os Contratos lnteradministrativos eram

celebrados com as Juntas de Freguesia de quatro em quatro anos, vigorando durante cada

Mandato, após aprovação em sede de Assembleia Municipal. No entanto, havendo alteração
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destes, por solicitação das Juntas de Freguesias, essa alteração, ou aditamento, tera' que ser

novamente submetida à aprovação daquele Órgão. Assim, eram apresentadas as aludidas

Alterações para que a Assembleia Municipal delibere no sentido de autorizar a que estas sejam

efetuadas.

Inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Como ninguém se inscreveu para intervir, feita a discussão da

alteração ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências referida em título, esta foi

posta à votação, tendo obtido o seguinte escrutlnio:

Votos a favor: 29 (vinte e nove);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 0 (zero);

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, foi autorizada a alteração ao

Contrato Interadministrativo de delegação de competências entre a Câmara Municipal de Sátão e a

Junta de Freguesia de Ferreira de Aves - Aditamento no 2, unanimemente.

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta a votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

8. Autorização de alteração ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências

entre a Câmara Municipal de Sátão e a Junta de Freguesia de Mioma - Aditamento no 1.

inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Não havendo ninguém para intervir, feita a discussão da alteração ao

Contrato lnteradministrativo de delegação de competências referida em título, esta foi posta à

votação, tendo obtido o seguinte escrutínio:

Votos a favor: 29 (vinte e nove);

Votos contra: 0 (zero);

Abstençõesz 0 (zero);

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, foi autorizada a alteração ao

Contrato Interadministrativo de delegação de competências entre a Câmara Municipal de Sátão e a

Junta de Freguesia de Mioma - Aditamento no 1, unanimemente.

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

9. Autorização de alteração ao Contrato Interadministrativo de delegação de competências

entre a Câmara Municipal de Sátão e a Junta de Freguesia de São Miguel de Vila Boa -

Aditamento no 1.

Inscrições: Ninguém se inscreveu.

Presidente da Assembleia: Não havendo inscrições, feita a discussão da alteração ao Contrato

Interadministrativo de delegação de competências referida em título, esta foi posta à votação, tendo

obtido o seguinte escrutínio:
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Votos a favor: 29 (vinte e nove);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 0 (zero);

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, foi autorizada a alteração ao

Contrato lnteradministrativo de delegação de competências entre a Cámara Municipal de Sátão e a

Junta de Freguesia de São Miguel de Vila Boa - Aditamento no 1, unanimemente.

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos,

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

10. Discussão e votação da Proposta de designação de Júri para Recrutamento dos Cargos

de Direção Intermédia de 3“ Grau.

Presidente da Assembleia: Introduziu o assunto supra, dando a palavra ao Sr. Presidente da

Cámara Municipal, antes de abrir as inscrições para discussão do assunto.

Presidente da Câmara: Informou que era necessário abrir Concurso para regularizar a situação de

um colaborador que se encontrava a desempenhar o Cargo de Direção Intermédia de 3“ Grau, em

Mobilidade, adstrito à Divisão de Recursos Humanos.

Inscrições: Carlos Rodrigues

Carlos Rodrigues: Depois de cumprimentar todos os presentes disse que, perante a explicação do

Sr. Presidente da Câmara, estavam ali para deliberar sobre a designação de um Júri para escolher

uma pessoa, sendo óbvio que, abrindo um Concurso, poderiam concorrer outras pessoas.

Presidente da Câmara: Referiu que apenas contextualizou porque no Município havia um

colaborador que se encontrava, em mobilidade, a desempenhar essas funções de Chefe de

Unidade. Ora para que ele pudesse ter a hipótese de consolidar esse posto de trabalho, teria que

ser aberto um Procedimento Concursal. Abrindo um Concurso, o dito colaborador poderia consolidar

ou não, pois era lógico e óbvio que houvessem mais Candidatos e, neste pressuposto, ficará no

Posto de Trabalho aquele que melhor prova prestar.

Presidente da Assembleia: Não havendo mais ninguém para intervir, feita a discussão da Proposta

referida em título, esta foi posta à votação, tendo obtido o seguinte escrutíni01

Votos a favor: 28 (vinte e oito)

Votos contra: 0 (zero)

Abstenções: 1 (uma)

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que, a Proposta de designação de Júri

para Recrutamento dos Cargos de Direção Intermédia de 3“ Grau, foi aprovada, por maioria.

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

11. Apreciação do inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais, apreciação dos

documentos e votação da Prestação de Contas do ano de 2023.
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Presidente da Assembleia: Depois de introduzir o assunto, colocou o ponto onze da Ordem de

Trabalhos a discussão dando a palavra ao Sr. Presidente da Câmara Municipal.

Presidente da Cámara: Começando por dizer que a Sra Dra Susana Pinto, Técnica Superior da

Unidade Financeira, iria dar uma explicação tecnica do assunto, fez uma abordagem política e

sucinta da questão.

Dra Susana Pinto: Relatou uma breve explanação dos Mapas que haviam sido apresentados aos

Srs, Deputados e que melhor refletiam o desempenho orçamental do Município, no ano de 2023.

Inscrições: Não houve inscrições.

Presidente da Assembleia: Não havendo inscritos para intervir, feita a apreciação do inventário

dos bens, direitos e obrigações patrimoniais, e apreciação dos documentos, foi posta à votação a

Prestação de Contas do ano de 2023, tendo obtido o seguinte escrutínio

Votos a favor: 23 (vinte e três);

Votos contra: 0 (zero);

Abstenções: 6 (seis);

Estavam presentes 29 (vinte e nove) membros na sala, pelo que o documento foi aprovado, por

maioria.

Esta deliberação foi lavrada em Minuta.

Foi posta à votação a minuta sobre este ponto da Ordem de Trabalhos.

A minuta foi lida, votada e aprovada por unanimidade.

12. Informação sobre a Situação Financeira do Município.

13. Informação sobre a Atividade Municipal e outros assuntos de interesse concelhio.

Presidente da Assembleia: Referiu que, como já vem sido praticado nas reuniões anteriores, se

nenhum Deputado se opusesse. sem menosprezar nem retirar a imponência de cada um dos

pontos, colocou os pontos doze e treze da Ordem de Trabalhos a discussão, abrindo as inscrições.

Inscrições: Pres. Junta de Freguesia de São Miguel de Vila Boa (Manuel António Pina Lopes);

Carlos Rodrigues; Sandra Fonseca; Pres. Junta de Sátão (António José Carvalho); Sérgio Ferreira.

Presidente da Junta de Freguesia de São Miguel de Vila Boa: Começando por cumprimentar

todos os presentes, disse que antes de iniciar a sua intervenção queria parabenizar o Município

pelas Comemorações dos 50 anos do 25 de Abril, por todos os eventos que foram realizados, De

seguida referiu que intervinha para questionar o Sr, Presidente da Câmara Municipal sobre o ponto

de situação de algumas obras projetadas para a sua Freguesia, as quais se encontravam em atraso,

e que eram as seguintes:

— Requalificação da Rotunda do Ladário;

— Encaminhamento/Canalização das águas pluviais da Sra da Esperança, junto à Escola;

— Requalificação da Estrada Municipal 580, que liga o a sua Freguesia, desde o Ladário à Freguesia

de São Pedro de France.

Continuou chamando a atenção para as seguintes situações:

- Correção do piso da Estrada junto às Lombas em Sequeiros;
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— Limpeza de terrenos dentro do aglomerado habitacional - sugeriu que a Câmara Municipal se

substituísse ao proprietário efetuando essa limpeza e que, posteriormente, agisse judicialmente

para reaver os gastos ali despendidos:

— WCs do Ladário estão sem água há já algum tempo, desde que fizeram o parque para receção

dos bioresíduos;

— Iluminação Pública do Caminho do Porto, que vai ter à Rua do Fundo, em Abrunhosa.

Carlos Rodrigues: Reiterando os cumprimentos disse que, valendo-se da palavras do Sr.

Presidente da Assembleia Municipal, também ele se congratulava com as Comemorações dos 50

anos do 25 de Abril, voltando a referir que “a Abril”, “este Abril”, devia comemorar-se sempre e não

só de 5 em cinco anos, pois considera imponente que os jovens sejam informados e que não se

deixe cair no esquecimento a importância 25 de Abril de 1974, pois pode ser perigoso, podendo dar

azo a que certos movimentos, não democráticos, cresçam. Terminou este tema parafraseando o

Sr. Presidente da Câmara Municipal que disse: “devemos combater qualquer formu de abuso de poder

que carma a democracia". Continuando a sua intervenção questionou o Sr. Presidente da Câmara

Municipal sobre alguma obras:

. Ciclovia — deparando-se com três tipos de pavimento no percurso da Ciclovia, alcatrão, pave e

paralelos, mostrou a sua perplexidade com a existência de piso em paralelo, por considerar que

dificulta a transitabilidade e também porque nessas zonas de paralelo os Iancis dos passeios não

estavam sequer disfarçados. Perguntou se iria Hear mesmo assim.

. Obras na Quinta da Miusã — para quando está previsto o seu termo?

. Obras da Rua junto ao Campo de Futebol da Premoreira - está previsto terminarem quando, uma

vez que se arrastam há já bastante tempo?

. ETAR de Sátão - continua em testes? Para quando prevê a sua entrada em funcionamento?

Sandra Fonseca: Depois de feitos os habituais cumprimentos referiu que o que a levava a intervir

prendia-se com o estado de degradação em que se encontrava a Estrada de ligação de Lages ao

Sátão, pela Rua de Santa Maria até à Ponte do Tabulado. Neste seguimento perguntou se estava

prevista alguma intervenção nessa via e, caso houvesse, para quando seria. Terminou sugerindo

que fosse colocada iluminação no troço de estrada em questão,

Presidente da Junta de Freguesia de Sátão: Após dirigir cumprimentos a todos os presentes

disse que iria deixar duas ou três situações que gostaria de ressalvar. A primeira, embora já tivesse

sido muito abordada, tinha a ver com a forma como decorreram as comemorações do

cinquentenário do 25 de Abril, Neste seguimento parabenizou a Edilidade e o Agrupamento de

Escolas de Sátão que, conjuntamente levaram a cabo uma celebração fantástica, acima da média,

durante todos os dias da sua duração. Em segundo lugar destacou o que considera ter sido

magnífico, que foi o Concerto “Sons de Abril", levado a cabo por tês grupos musicais do Concelho

e, pedindo perdão pela sua vaidade e imodéstia, deixou uma palavra de apreço ao Coro Padre

Albano Martins de Sousa, sublinhando o excelente trabalho quer do Maestro quer de todos os

intervenientes na tentativa de levar o Sátão a bom porto. Num terceiro ponto questionou o Sr.

Presidente sobre o Ponto de situação de duas obras: Rotunda à entrada de Muxos e ETAR de

Sátão. Para terminara sua intervenção disse que iria deixar um apelo ao Sr. Presidente da Câmara

e a todo o Executivo, a respeito dos Contratos Interadministrativos. A este respeito disse que, no

seu entendimento, o valoranual adstrito as Freguesias ao abrigo da alínea 1"), os 150.000,00ê (cento

e cinquenta mil euros) lano, poderia e deveria ser distribuído pelas Freguesias, equitativamente.

Assim, o seu apelo vai no sentido de que a Edilidade repense esta situação.
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Sérgio Ferreira: Cumprimentando toda a Assembleia e demais presentes disse que vinha ali lançar

um repto ao Sr. Presidente da Câmara Municipal que consistia em ponderar colocar estacionamento

somente de um dos lados, na Rua Vila de Igreja, desde o Bussaquinho até ao final da Rua dos

Combatentes. De seguida falou da inauguração da Ponte do Vouga. Referindo que era uma obra

que engrandecia o Concelho, disse que era pouco, pois tinham de pensar na reposição do

pavimento na Estrada desde o Espírito Santo até ao limite de Águas Boas, pelo menos em alguns

troços. Outra sugestão que deixava era que se eletrincasse a Rotunda da Meã, Terminou a sua

intervenção deixando uma palavra de satisfação à Câmara Municipal e a todos os presentes pelo

Cartaz das Comemorações dos 50 anos do 25 de abril e pela forma digna e erudita como foram

celebrados.

Presidente da Câmara: Começando por responder ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia de

São Miguel de Vila Boa disse que as obras que referiu e que estão em Plano e Orçamento são para

executar durante o corrente ano. Quanto ao Pavimento junto às Lombas em Sequeiros, informou

que iria articular com os serviços a melhor forma de o repor. Relativamente à falta de água nos

WCs, no Ladário, apesar de só ter tomado conhecimento da situação aquando da sua intervenção,

iriam diligenciar no sentido de resolver a situação. Em relação a limpeza do terreno, vai ver o que e

possivel fazer. No que respeita à Rotunda do Ladário, comprometeu-se a estudar o assunto para

ver se conseguem corrigir a situação. No que concerne a iluminação da referida rua informou que

era difícil para o Município colocar iluminação em ruas onde não existem casas de habitação.

Terminou esta resposta dizendo que, quanto ao resto, como era uma obra que não fazia parte do

Plano e Orçamento, não iria ser executada, pelo menos a curto prazo. Respondendo ao Sr.

Deputado Carlos Rodrigues, em relação a Ciclovia, disse que a obra ainda não estava pronta, e

esse problema do Iancil era uma dessas situações. No entanto o piso em paralelos Gcava mesmo

assim; como consta do Projeto oandidatado e aprovado. Em relação a obra na Quinta da Miusã

disse que apenas faltava a colocação do tapete. A respeito da obra junto ao Campo de Futebol da

Premoreira, fazendo um ponto de situação disse que tinha sido retomada e estava em bom

andamento. Quanto à ETAR de Sátão informou que ainda decorriam os ensaios, prevendo-se que

dentro de um mês e pouco estejam ligados os esgotos. Embora ninguém tenha perguntado,

informou que a nova ETA de Sátão ja' estava em pleno funcionamento, há cerca de duas semanas.

Relativamente às questões da Sra Deputada Sandra Fonseca, quanto a iluminação da via, disse

que a resposta era a mesma que deu ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia de São Miguel de

Vila Boa. Em relação a pavimentação, comunicou que essa Estrada levaria tapete antes do inal do

ano. Respondendo ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Sátão, em relação à Rotunda de

Muxós, disse que tinha razão em questionar porque ja' devia estar pronta. Disse ainda que não se

preocupasse porque iria ser executada. Quanto a ETAR de Sãtão, referiu que a resposta era a

mesma que deu ao Sr. Deputado Carlos Rodrigues. Relativamente à questão da alinea ]) disse que,

como ja' era do conhecimento do Sr. Presidente de Junta de Freguesia, estava previsto aumentar

as verbas adstritas aos Contratos Interadministrativos no próximo ano. Em resposta ao Sr.

Deputado Sérgio Ferreira, começou por dizer que iriam ver o que era possível fazer, em relação aos

estacionamentos só de um dos lados da Rua Vila de Igreja. Relativamente à inauguração da Ponte

do Vouga disse que foi executado o que estava previsto e que, na sua opinião, embora haja críticas,

era uma obra que estava bem e que tinha valido a pena terem tido transtornos na circulação e nas

deslocações durando os cinco meses de duração da obra. A respeito de colocação de iluminação

na Rotunda, informou que, para tal terá que se solicitar às infraestruturas de Portugal que

diligenciem nesse sentido, uma vez que a Estrada e da sua propriedade e a Câmara Municipal não
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pode intervir. Só intervira' se obtiver autorização. Quanto a pavimentação da Estrada entre o Espírito

Santo e Águas Boas, disse que iriam ver o que poderiam ali fazer, pois, de momento, não há
qualquer tipo de candidatura para obras em Estradas, sejam novas, sejam requalificações. Por este

facto, tanto a Estrada de ligação da EN 229 à EN 239, como a Requalificação da Ponte do Vouga,

foram custeadas na integra pela Câmara Municipal de Sátão. Despois de responder a todas as

questões que lhe haviam sido colocadas, terminou a sua intervenção dizendo que, como já muito

tinha ali sido dito sobre as Comemorações dos 50 anos do 25 de Abril, não valia a pena dizer mais

nada, apenas que tudo correu bem.

Presidente da Assembleia: Tomou a palavra dando duas sugestões ao Sr. Presidente da Câmara

Municipal: 1a — que agendassem a visita à ETA de Sa'tão para o dia da próxima reunião de

Assembleia Municipal: 2a — relativamente à estrada que a Sra Deputada Sandra Cardoso referiu, A

este respeito disse que se não alargarem 2 metros na parte da estrada que vem do Cemitério até

ao encontro do ponto que já alargaram, neste sentido, irão ter ali uma ratoeira. Relativamente a

estradas que necessitam de requalificação, referiu que a estrada que vai das Escadinhas (fundo da

Avelosa) até ao Pereiro, se não tiver uma intervenção a curto prazo, ficará de tal modo degradada

que não terá “ponta por onde se lhe pegue”.

Presidente da Câmara: Informou que no ponto que o Sr. Presidente da Assembleia referiu, estava

previsto o alargamento de modo a que se cruzem dois carros, mas só nesse ponto, o resto da

estrada ficará com a largura que tem.

Presidente da Assembleia: Não havendo mais ninguém para intervir, terminada a discussão de

todos os pontos da Ordem de Trabalhos da presente reunião e não havendo mais nenhum assunto

para expor ou discutir, o Sr. Presidente da Assembleia Municipal, agradecendo a presença de todos

e a forma como decorreu a sessão, deu por encerrada a sessão, pelas onze horas e sete minutos.

O Presidente da A embleia

As Secretárias

Raíz Jani (amada) 86465:


